

خلاصہ

قَدْ أَفْلَحَ الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ هُمْ فِي صَلَاتِهِمْ خَاشِعُونَ ۝

کامیابی حاصل کرنیکے لئے ضروری ہے کہ انسان تذل اور انکسار اختیار کرے

یہ ناممکن ہے کہ کوئی شخص صحیح رنگ میں جدوجہد کرے اور پھر اسے ناکامی ہو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرموا: ۱ نومبر ۱۹۳۷ء بمقام عمر آباد سیندھ

سے ہوتی ہے۔ اسی طرح نیکو ماں سے بھی کرتے تھے اور اسی کا نام عبادت رکھ لیتے تھے۔ گواکس کے یہ بھی تھے ہیں۔ مسلمانوں کی نماز کے وقت وہ تالیباں بجاتے تھے اور جھکتے تھے کہ وہ ایک نیک کام کر رہے ہیں۔ یہی اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ مشرکوں کی عبادت الہیہ ہوتی ہے۔ جیسے تالیباں بجانا اسی طرح خشوع کسی چیز کے پیچھے ہونے کو کہتے ہیں (کاہلہ سے بعض بھرتے کے بلجے اسی لفظ استعمال کیا جاتا ہے یہیں

خشوع کے معنی

ہوئے پیچھے ہو جانا تذل اختیار کرنا اور نفس کو مٹا دینا۔ سیدۃ خاشعۃ نام لیتے تھو کہ کہتے ہیں جس کے سبب مکان گھٹنے ہوں اور عبادت سے آئے ہوئے ہوں۔ پس نماز میں خشوع کے یہ معنی ہوتے کہ نماز پڑھنے والا اپنے آپ کو کھلی طور پر مٹا دے۔ اور اہمکار اختیار کرے۔ اور اب میں جھکتا جا رہے کہ نماز میں اہمکار سے کیا مراد ہے سو اگر غور کیا جائے تو معلوم ہوگا کہ خدا تعالیٰ نے نماز کے اندر ہی اہمکار کا مفہوم رکھا ہوا ہے۔ انسان بھرتے کے بلجے ہونا تہمت اور جیسے پہلے تھا باندھ لیتا ہے۔ جو کھانا انسان میں

یہ ایک کمزوری پائی جاتی ہے

کہ جب وہ کوئی اہم کام کرنا ہے تو اس کے نتیجے میں یہ سمجھ جھکتا ہے کہ اب میں بہت بڑا اہمکار ہوں جیسے اہمکار کے شمار اور سجادہ نشین لوگوں کو اپنی عزت کرتے ہوئے دیکھ کر اپنے آپ کو بڑا سمجھنے لگ جاتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے تمام کے مقابلہ رکھ کر دکھا دیا۔ اور حکم دیا کہ فرستی اور نیکو کار کی جگہ جاؤ۔ اور ایسا رنگ دکھاؤ جو تمام اپنے آقا کے ساتھ جاتا ہے۔ پھر جب اسے خیال آنے لگتا ہے کہ اب میں بڑا کام کر رہا ہوں تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اب اور جھک جاؤ۔ چنانچہ وہ سجدے کا قسم دیتا ہے۔ جو

دیتا ہے کہ ظلال کام ضرور کر دے گا اور اس میں مشابہ کی گھاٹش نہیں۔ تو وہ کہتا ہے کہ میں یہ کام پڑا سمجھو۔ یہ عبادت بچائی ہے یہ بھی اسی طرح استعمال ہوتا ہے۔ کہ اب گویا اسے حاصل شدہ چیز ہی سمجھو۔ اسی طرف تذل اسلح المؤمنین میں اشارہ ہے کہ تم مومنوں کو اس کامیاب پڑا سمجھو اور یاد رکھو کہ اس میں کسی نیک کی گھاٹش نہیں۔ کیونکہ مومن کو مستقبل ہانی کا نشانہ یقین ہوتا ہے۔ پھر تیار کر ایسے

مومنوں کی ایک علامت

یہ ہے کہ وہ نمازوں میں خشوع و خضوع کرتے ہیں۔ خاشع کے معنی عام طور پر یہ کہے جاتے ہیں کہ ہونا ڈرنا اور اس کی گہری نڈاری کرے۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ یہ معنی درست ہیں۔ مگر خاشع کے معنی یہی ہیں یعنی ہنر بگڑاؤں کے علاوہ اور بھی کئی معنی ہیں۔

اسی طرح صلوات سے مراد خالی دعا

نہیں کیونکہ وہ تو تکلیف کے وقت ہوتی ہے۔ خصوصیت سے نماز کا ذکر ہے کہ وہ نماز میں خشوع کرتے ہیں۔ وہ تحقیق عزتوں میں صلوات کا لفظ عام ہے جو صرف عبادت کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ خواہ وہ انوکھ میں ہو۔ جیسے مسلمانوں میں عبادت کا رواج ہے یا سکھ اور شکر میں ہو۔ جیسے عیسائیوں یا یہودیوں کی نماز ہے۔ قرآن کریم میں

صلوات سے مراد

بالعم عبادت ہی ہوتی ہے۔ جیسے اللہ تعالیٰ نے ایک روزی جگہ فرمایا ہے کہ کفار کی صلاۃ صرف سیٹیاں کا ناہارہ تالیباں پینا ہے۔ اب اس کا یہ مطلب نہیں کہ وہ نماز میں سجدہ کے وقت یا دوسرے موقع پر تالیباں پینتے تھے۔ بلکہ مراد یہ ہے کہ ان کی عبادت اسی قسم کی ہے۔ جس میں کوئی منقول بات نہیں جیسے منہ دی کہ عبادت چھینے بجانے

کوئی شخص خدا تعالیٰ کے قرب کے حصول کے لئے صحیح رنگ میں جدوجہد کرے اور پھر اسے ناکامی حاصل ہو۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ ایک

مخلص اور مومن بندے

کامیاب نہ تھا مگر اسے کہ وہ خدا تعالیٰ کی عبادت کسی ایام کے لئے نہیں کرے بلکہ عودیت کو اپنے زائق نفسی میں شمار کرے۔ مگر اس کے یہ معنی بھی نہیں کہ اللہ تعالیٰ سے کسی ایسے نتیجہ کی امید نہ رکھی جائے۔ جس بات سے وہ کامیاب ہو گا مگر اللہ تعالیٰ سے کسی ایسی حاجت کی عبادت کریں گے۔ وہ عالم الغیب ہی ہے انسان کو چاہئے کہ اپنا معاملہ اس پر چھوڑے اور صدق دل سے اس کی عبادت کرتا چلا جائے۔ پھر اللہ تعالیٰ جس رنگ میں چاہے گا اسے اپنے الغایات سے حضور عطا فرمادے گا۔ مرد نہ اگر خدا تعالیٰ سے کسی ثواب کی امید رہی جائے تو دین ایک

عبادت اور لراہیکال

چیز بن جاتی ہے۔ غرض خدا تعالیٰ نے اس آیت میں مومنوں کی امید دلائی جاتی ہے کہ انہیں اللہ تعالیٰ سے ایسے نتیجے کی امید رکھنے چاہئے۔ کیونکہ یہ ناممکن ہے کہ ایک شخص مومن ہو اور پھر کامیاب نہ ہو۔

تذل اسلح المؤمنین کا

لفظی ترجمہ یہ ہے

کہ مومن کامیاب ہو گئے۔ اس رنگ میں الفاظ اسی وقت استعمال کیے جاتے ہیں۔ جب کوئی بات یعنی اور لفظی ہو۔ اگر کوئی مستغنی سفر پر ہو۔ اور شکر کر رہے ہو۔ اجمی منزل مقصد کوئی دور ہے۔ تو وہ مرکتا ہے کہ اس میں پوری جگہ ہو گئے ہیں۔ گویا اب مشابہ دالی ہست نہیں۔ اسی طرح کوئی یقین لا

لشہدہ لقرآن اور سورہ فاتحہ کے بعد حضرت نے قرآن کریم پڑھا۔ آیت کا تواتر زانیہ کہ تذل اسلح المؤمنین الذین ہم فی صلواتہم خاشعون اس کے بعد فرمایا۔

شکوہ کیا کرتے ہیں

کہ وہ اپنے مقاصد میں کامیاب نہیں ہوتے اور ان کی نفسی ضابطہ عملی جاتی ہیں۔ ایسے لوگ ہیں جنہیں دنیوی کام کرنے والوں میں بھی دکھا دیتے ہیں۔ اور دنیوی کام کرنے والوں میں بھی دکھا دیتے ہیں۔ دنیوی زندگی کو سطح نظر قرار دینے والوں سے بھی بعض شکوہ کیا کرتے ہیں۔ کہ ان کے کاموں کا انفرادی یا توئی رنگ میں کوئی نتیجہ برآمد نہیں ہوتا۔ اور دنیوی کام کرنے والوں میں سے بھی بعض لوگ شکوہ کیا کرتے ہیں کہ وہ نماز میں جھکتے ہیں۔ روزے رکھتے ہیں۔ زکوٰۃ دیتے ہیں۔ استطاعت پرچ بھجواتے ہیں۔ ذکر الہی بھی کرتے ہیں سچائی اور دیانت سے بھی کام لیتے ہیں۔ لیکن وہ ان کا کوئی غرض معلوم اٹا ہے اور مومن نہیں کرتے۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں اہمکاروں کی عین نظر میں گسیاں فرماتے ہیں جن کو تذل رکھنے سے انسان دنیوی و دنیوی طور پر کامیاب رہا اور وہ پالہ ہے۔ امداس کے

کاموں کا صحیح نتیجہ

برآمد ہونے لگتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

تذل اسلح المؤمنین الذین ہم فی صلواتہم خاشعون یہ مومن کامیاب ہو گئے۔ یعنی اپنی نمازوں میں خشوع و خضوع سے کام لیتے ہیں اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کے عبادت کی تہذیب کر دی ہے۔ جو کہتے ہیں کہ ہم کام تو کرتے ہیں مگر نہیں ملتا کی نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ یہ مومن ہیں۔

تو سلام کا انتہائی مقام ہے اور سجدہ دو دفعہ رکھا جس کا مقصد یہ ہے کہ تو اس سے اس ریل مل جائے گویا ٹھیک اور جھلکے پنے عاؤں پھر رکعت میں اس کا ذکر ارفان کو اس امر کی طرف بھی لڑھکا دلتا ہے کہ اسے اپنے کام کا اہتمام سیدہ بری کرنا چاہیے۔ کیونکہ بعض لوگ مختلف نیکیوں میں تو مصروف ہیں لیکن آخر تکبیر میں ہر کواک ہوتے جاتے ہیں۔ دنیا میں ہی مہکتے ہیں کیوں تو ہم نے عمر کو بڑا کام کر کے بچ کر کیا کر گئی۔ مسلمانوں نے سب میں ترقی کی۔ لیکن جب وہ ایسے مقام پر پہنچ گئے کہ کسی کے آگے جھکنے کو ناراضگی ہے تو ان کے ہاتھ سے طلب نکلی گئی

اور یوں ہی چلی گئی۔ اب یوں نے اس میں اس قدر سستی ترقی کر لی ہے کہ پہلے اس کا نام کھلا نہ معلوم ہوتا ہے یوں نے اپنے آپ کو اس وقت تک خالص علم سمجھا ہوتا۔ لیکن جہاں اس نے یہ خیال کیا کہ اب وہ استنادی کتاب ہے گناہ شروع ہو جائے گا۔ اور یہ کہاں ان سے مل کر کسی اور کے پاس چلا جائے گا اسی طرح قدیم معرلوں نے انجیزنگ میں ترقی کی۔ لیکن جب انہوں نے عہد کیا تو یہ انہوں کے ہاتھ سے نکل کر انہوں میں چلا گیا۔ ان سے سروں کے حصے میں آیا اور جب سروں نے حکم کیا تو یوں میں چلا گیا اب وہ بھکر کر کے تو ان سے بھی چھی جائے گا۔ جس تو ہم اسی وقت تک ترقی کرتے ہیں جب تک وہ سمجھتے ہیں کہ اب تک ہم نے اور کچھ نہیں ہے جب وہ خیال کرتے تھے کہ اب وہ استنادی ہیں۔ تو ذلیل ہو جاتے ہیں۔

مطلب سوس دین اور دنیا دونوں میں کامیاب ہوتے ہیں۔ صرف شرط یہ ہے

کہ وہ حق ہی ترقی کرے انتہائی یہ سمجھے کہ میں نے کچھ خدمت نہیں کی۔ اگر یہ نود کسی میں پیدا ہو جائے تو وہ بلستا چلا جائے گا۔ لیکن جب اس نے یہ سمجھا شروع کر دیکھ اب میں نے کافی ترقی کر لی ہے تو وہ تر بائے گا۔ اور ان کے اندر لائق پیدا ہو جائے گا۔ مگر وہ کہہ سکتے ہیں کہ میں نے کبھی سے ایک سوس سا نفاذ نہیں کیا ہے۔ پس بھی بیکر کے قریب ہی ہوا۔ عزت اٹھتا ہے اسے اختیار میں ہے خواہ اس دنیا میں دس سو واگے جہاں میں کسی کے لئے ایک قسم کی عزت اچھی ہوتی ہے۔ ابھی کے لئے وہ ہری قسم کی ہم دیکھے ہیں کہ داخل ہو کر اپنے سب بچوں کے ہی پیار ہوتا ہے۔ لیکن بعض چیزیں

وہ اپنے کسی بچے کو دیتے ہیں اور کسی کو نہیں دیتے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ بھی توبہ جانتا ہے کہ کہنے کے کسی رنگ میں انعام دیا جاوے۔ ان کو تو اپنی عبادت کی قیمت بھی معلوم نہیں ہوتی۔ پھر وہ اپنے لئے کوئی انعام کیسے تجویز کر سکتا ہے۔ جب وہ اپنے لئے خود کوئی انعام تجویز کرتا ہے تو وہی اس کے

تذلل کا مقام

ہوتا ہے جسے دنیا میں کوئی ماں باپ ایسے نہیں جن کو اپنے بچوں سے محبت نہ ہو۔ لیکن وہ اس امر کو پسند نہیں کرتے کہ بچہ ان پر حکومت کرے جب ماں باپ بچے کی طرف سے اس سلوک کو برداشت نہیں کر سکتے تو کیا خدا تعالیٰ کو ذات کے مستقل پر اہم ہو سکتی ہے خداوند کے حکومت تسلیم کرے اور بندے کو وہی ہے جو بندہ خود اپنے لئے تجویز کرے کبھی لوگ جھگرتے ہیں تو دعویٰ کہلاتے ہیں فخر محسوس کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ روزانہ دیکھتے ہیں کہ تمام سون نماز میں پڑھتے اور روزے رکھتے ہیں۔ لیکن کبھی انہوں نے خرامش نہیں کی کہ انہیں نمازی بارگاہ مار کیا ہے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ کچھ کر لینے کے بعد وہ اپنے انور ایک بڑا ہی محسوس کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اب ان کا کوئی مقابل نہیں کر سکتا۔

مرزا خاں کے متعلق مشہور ہے کہ اس نے ایک دفعہ ایک خاص قسم کی ٹوپی پہنی جب لوگوں نے بھی ان کی نقل میں سے پہننا شروع کیا۔ تو انہوں نے اسے آواز دیا۔ اور اپنی مٹائی میں دو سروں کی نقل کو بھی بر داشت نہ کیا۔ حالانکہ ان کو خوش مزاج چاہیے تھا کہ لوگوں نے ان کی نقل کی ہے۔ اس کے بالمقابل اللہ تعالیٰ کے انبیاء ان اخلاق کرنے کرتے ہیں کہ بجائے اس کے وہ اپنی نقل کو نامی پسند کریں ان کے دل میں خواہش ہوتی ہے کہ لوگ ان کی نقل کریں۔ فرض ایک ایسے مہمن میں نہ لہ ترقی کرنا میل جاتا ہے۔

احادیث میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس نذر عبادت کرتے تھے کہ آپ کے پاؤں متروک ہو جاتے تھے حضرت عائشہ نے ایک دفعہ عرض کیا کہ یا رسول اللہ! اللہ تعالیٰ نے تو آپ کے آگے چھلے سب سناہ عطا کر دیے ہیں۔ پھر آپ اپنی مشقت کیوں کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا عائشہ! میں اس لئے طاقے کا شکر گزار شہدہ نہ ہوں۔ اسی طرح ایک دفعہ جب آپ سے کسی نے پوچھا کہ کیا آپ اپنے

اعمال کے دور سے بہشت میں جائیں گے۔ تو آپ نے فرمایا نہیں۔ میں ہی جنت میں خدا تعالیٰ کا فضل سے ہی بازاں ہوں۔ آپ نے اپنے اعمال کا قیمت محض اللہ تعالیٰ کا فضل رکھی عرض فرمائی کہ مجھے کام کی تو حق میں مافی ہے۔ اس کے دل میں کبھی ضرور پیدا نہیں ہوتا حضرت نفیضہ امیغ زائلہ

ایک بزرگ کا واقعہ

سننا ہر تہے فخر کا انہوں نے کئی سال تک باقاعدہ سجدوں نمازیں پڑھیں تاکہ لوگ ان کی قرینت کریں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے ان کی کئی خدمتہ نیکی کی وجہ سے لوگوں کے دلوں میں ان سے متعلق یہ بات ڈال دی کہ سب لوگ انہیں سنا مان کر تھے۔ آخر ایک دن انہیں خیال آیا کہ اتنی عمر نہ مان کر کسی نے بھی تم کو نیک نہیں کہا۔ اگر خدا کے لئے عبادت کو تو خدا تعالیٰ نے تو راضی ہر جاتا۔ یہ خیال ان کے دل میں لٹنے ضرور سے آیا کہ وہ اسی وقت جنگل میں چلے گئے روئے اور دعویٰ کہیں اور توبہ کا اور عہد کیا کہ خدا اب میں صحت پوری رہنا کے لئے عبادت کیا کروں گا جب وہیں آئے تو اللہ تعالیٰ نے لوگوں کے دلوں میں یہ بات ڈال دی کہ یہ شخص سے توبہ نہیں ہی نیک معلوم نہیں لوگوں نے اسے کیوں برنامہ کر سکتا ہے۔ اور نیکے بوڑھے سب اس کی قرینت کرنے لگے۔ اس بزرگ نے خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ خدا یا صرف ایک دن میں نے پیری رہنا کی خاطر نماز پڑھی تھی جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ لوگوں نے میری قرینت کرنی شروع کر دی۔

پس ہر مومن کے لئے ضروری ہے کہ جب وہ نماز پڑھے تو اس کو شروع کرتے وقت اگر اس کے دل میں بیکر ہو تو ہوں۔ لیکن جب اسے ختم کرے تو اس کا دل بیکر سے باطل خالی ہو چکا ہو۔ اس طرح جب وہ روزہ رکھے تو شروع میں اگر اس کے اندر کبر کا کوئی مشاعرہ ہو تو ہو۔ لیکن جب اسے ختم کرے تو وہ بیکر کو کلی طور پر چھوڑ چکا ہو۔ نہ راجحوں میں آتا ہے کہ جب حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی وفات کا وقت آیا تو ان کی زبان پر یہ فقرہ جاری تھا کہ رب لا علی ولا لی۔ یعنی اسے میرے خدا میں نے کاموں کا حق سے کوئی بدلہ نہیں مانگا صرف یہی آرزو ہے کہ میرے اوپر کوئی الزام قائم نہ کیا جاوے۔ گویا

مزار لاکام کرنے کے باوجود وہی سمجھتے تھے کہ اس وقت تک میں نے کچھ نہیں کیا۔ پس زنی کے لئے ضروری ہے کہ جس قدر بھی عبادت کی جائے اسی قدر آدمی اور

زیادہ جھکتا چلا جائے

حق کی آسے یہ احساس بھی نہ ہو کہ اس نے کچھ کیا ہے جو لوگ دیا میں یہ سمجھتے ہیں کہ انہوں نے کچھ حاصل کر لیا ہے ان کی مثال کنوئیں سے مینڈک کی کی ہوتی ہے۔ جو سمندر کے مینڈک سے ملاوڑ ایک چھلانگ لگا کر اس سے کہا کہ کیا سمندر اتنا بڑا ہوتا ہے۔ اس نے کہا نہیں۔ اس نے دو چھلانگیں ماریں اور کہا کہ کیا اتنا بڑا ہوتا ہے۔ اس نے کہا کہ نہیں اس سے بہت بڑا ہوتا ہے آخر اس نے جن چھلانگیں ماریں اور کہا کہ کیا اتنا بڑا ہوتا ہے۔ سمندر سے مینڈک نے سر ہلا دیا جس پر کنوئیں سے مینڈک نے اس سے منہ پھیر لیا۔ اندھا کہ میں ایسے چھوٹے سے بات نہیں کرتا۔ میں فی صحت اہم خفا مشہور میں اللہ تعالیٰ نے یہ بگڑ بتایا ہے کہ

اگر تم ترقی کرنا چاہتے ہو

تو ہمتا بھی تہا کم کرنا اچھی ہی تم پر اچھی کر دی واضح ہوتی چلی جائے اگر کسی کے دل میں یہ خیال آئے کہ اس کے اعمال کے بدلہ میں کیا ملا ہے تو یہ اس کا منافقت کی طرف پہلا قدم ہوگا۔ اور اگر اس کے اندر یہ احساس ہو کہ اس نے کچھ نہیں کیا تو خدا تعالیٰ قدا اصلاح المومنین کے وعدہ کے مطابق اسے ضرور کامیاب کرے گا ہمارا جا عفت ہی ہو مگر رکھانے واسطے ہی لوگ تھے جیسے ڈاکٹر علیکم کہ وہ جینے سے بھی دیشا تھا اور اس نے کہا میں بھی تمھیں۔ لیکن اس سے کم جینے دینے واسطے مرتے وقت تک ایمان بر قائم رہے اور خدا تعالیٰ نے ان کو قبول کر لیا۔ پس جو امری شکوہ کیا کرتے ہیں کہ انہوں نے جینے سے بھی مرنے لیکن اس کا کوئی اجر نہیں ملا ان کو چاہیے کہ وہ

اپنے اندر سچا ایمان پیدا کریں اور ایمان کمزوریوں پر استغفار کریں جب ان کے دل سے یہ احساس ماتا رہے گا کہ انہوں نے کچھ کیا ہے تو اللہ تعالیٰ ان کو ایمان کے اتنے ثمرات سے تمتع فرمائے گا۔ اور انہیں دینی اور دنیوی دونوں رنگ میں کامیاب باا عطا فرمائے گا۔

”کچھ صلح کے پیغام“ کے متعلق

از محترم ڈاکٹر حسنت اللہ صاحب مدظلہ

کرمی ایڈیٹر صاحب مدظلہ کا یہ ایسا
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 آپ کے تعلق اخبار ۱۲ ستمبر ۱۹۷۱ء میں
 حکیم صاحب مرزا اہم اور صاحب ناظر
 عدوہ تبلیغ تادیبان کی ایک عمدگی زیر
 سرخی ”سنہ و سلام دعا کا ایک نکتہ سنیہ“
 کے مطالعہ نے فکارت کے دل پر نشانی
 بچان پیدا کر دیا۔ گوئی کہ وہ عربوں
 میں سے ۱۲ روئے عقیقہ کو پیغام صلح
 کو پوزیشن پر بحال کر سکتا تھا۔ اس
 سبب کی حالت میں سبب بائیں سر پر قلم
 کڑا ہوں۔
 حکیم صاحب کے مضمون میں
 جن رسالہ کا ذکر ہے وہ حضرت میرزا
 غلام احمد صاحب قادیانی کی آخری تحریر
 ہے۔ جس وقت حضرت مرزا صاحب یہ
 تحریر لکھ رہے تھے اس وقت میں انور
 میں تھا۔ اور میرا بیٹا کالج میں پڑھتا تھا۔
 اس تحریر کے شروع کرنے سے
 چند دن ہی پہلے آپ نے ایک فاس
 تقریر کے ذریعہ انہوں سے چند لوگوں
 کو اسلام کے حقائق بتائے تھے۔

مگر وہ معزز اور تین کچھ ایسے عقیدہ
 کے ساتھ آئیں تھیں کہ گویا یہ معلوم کرنا تھا
 کہ خدا کے فرشتوں نے ان کے دل میں
 عبادت کا وہ حضرت مرزا صاحب کو نہیں
 حکیم کرشن اتنا کہ دیکھنے آئی تھیں۔ وہ
 یوں مضمون مرزا صاحب کا دیکھنے سے
 لئے بڑھا دور سے آئی ہیں۔ مضمون نے
 اہل فطرت سے مان لیا کہ وہ سنہ سنی
 اور ہم سب زرت سے تعلق رکھتے ہیں اور
 ان سے سوال سے ان کا بھی اظہار
 معلوم کر لیا تو فرمایا: اگر آپ لوگوں میں
 چند ہیں جنہوں نے قرآن میں سے ہزاروں
 کلمہ سبزیوں۔ مثلاً: ایک دفعہ خدا کو چھوڑ
 کر سب سے ڈرنا نہیں کی چھوڑ کرنا۔ اور
 فرمایا: یہ ہم نہیں کہہ کر دیتا آپ لوگوں
 نے بنا رکھے ہیں۔ اتنے دینا تو کسی نے
 بھی نہیں بنائے۔ اصل بات یہی ہے کہ
 وہ دیکھ کر انہیں دکھتا ہے جو جہاں اوروں
 تمام جہاں کا پیدا کرنے والا ہے۔ جو
 انزل انہی سے جس پر نفا نہیں۔ ذی
 ایک سے جس کی پوجا کی یا سنے اس کی
 اور گا میں خرگاہا ہندو کھینچا جانے اور
 دھرم مار کر کھینچا جانے کے لئے نہ چکے
 کر لئے گا۔

آپ کی اس تقریر کے نام پر یہ ان
 ہر شہ پارٹیاں نے یہ کہا بیٹے ہوئے
 کہ آپ صاحب ہمیں لکھ دیا جانے سے
 کہیں گے خود ہی لاپس مہاراج ہم آپ کو
 سکھ ملانا یا سنی ہم آپ میں یاد تھا کہ
 فرسٹ جلا دین تو حضرت نے زبان چکا کرتا
 ہے سنہ اپنی زبان میں کر لیا کہ۔ اور
 یوں کہا کہ۔ کہ اسے خدا تو داد سے
 جس نے میں اور تمام زمین آسمان کو
 بہ ایک۔ جو تو ہمیں گناہوں سے پاک
 اور ہمیں سکینت تملک بخش۔ اس
 سار وقت کہو کہے دل سے اچھے خدا سے
 نہ کسی اور سے دوزخ نہ خرگاہا کی طرح لکھ
 ہی باؤ۔ آفر ایک دل آبا کے جا کہ تم
 سے کھڑے نہ نہ دور ہو جائے گی۔
 اور پاکیزہ نمک حاصل ہوگی۔ اور سکینت
 تملک حاصل ہو جائے گی۔

آزاد میں فرسندہ خدا نے جس کو نشان
 نے حضور کی اصلاح کے لئے ہمیں خدا
 دن رات ایک کر کے دین انوں میں
 ایسے اس آفری پیغام کو مقرر کر لیا اور فرسندہ
 تھا جس قدر سزا آرت نے (ماہنامہ امی

۱۲ ستمبر ۱۹۷۱ء کو اپنے پیغمبر کے
 کے حضور جس کے پاس اپنے صلح
 محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم سے
 ملے گئے اور دین کو گناہ سہارا کر گئے
 اور اپنا آخری پیغام چھوڑ کر اسٹارہ
 کر گئے کہ تم کو دنیا کی نعمت دلائے کے
 لئے آئے تھے اسی نعمت کے لئے
 جس کا پتا ہے اس پیغام سے لگ
 جائے گا۔

ابھی رسالہ چھپا نہ تھا کہ دن رات
 ہوتی۔ بعد میں اہل قول احباب جماعت
 نے اس کو چھپوایا اور بڑی مدد و جہد
 کے ساتھ اس کے بھی کثیر میں منائے
 ہا۔ نہ کہ اسنام کیا اور جنت کو کٹ
 کے صیف جہش جو سر پر قول پندر
 تھے کہ صدارت حاصل کی۔ اور چون
 ۱۲ ستمبر ۱۹۷۱ء کا مبارک دن تھا جس دن
 یہ آفری پیغام خدا کے برگزیدہ کا
 پیغام پیوستہ کسی کے مال میں پڑھا کہ
 سنایا گیا۔ یہ واقعہ طوفان بھی اس
 مبارکت اجتماع میں موجود تھا جبکہ
 خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم نے
 باور دیا کہ تمہیں پیغام خدا کے برگزیدہ کا
 ہزاروں کا بھی تھا لیکن خاموشی اس
 قدر تھی کہ یا کوئی سوجھ بوجھ نہیں
 بین آفری پیغام اور زور زور کی آواز میں
 سامعین کی طرف سے آئے تھیں
 صلح نامہ پر دستخط ہو جائیں صلح نامہ
 ڈور لکھا جائے وغیرہ۔ لیکن اس
 نے دو سہائی کا دعویٰ نہیں دیا تھا
 میں کو شہنشاہ یا اہل کلمہ کی پوجا
 کے بغیر دونوں کو اپنا منظر بنایا۔ تو
 میں اس وقت جبکہ صلح ہو جانے
 کے آواز سے آئے تھے ان تعجب
 کے حاملوں نے کتنا شروع کر دیا ابھی
 جلدی کی ضرورت نہیں۔ خوب غور
 کرنے کے بعد صلح نامہ لکھا جانا چاہیے
 یہ ایک صلح نامہ دار تھا جو کارکنوں کو
 اس لئے یہ ایک بڑے خوب عملی جامہ
 بنانے سے وہ کئی۔ مگر اس کا مشر
 جو ہم لوگوں نے دیکھا۔ وہ کسی صورت
 میں سمجھ کہ قابل الشوق ہونہ کا نشانہ
 وقت پیرا سکتا جو۔ اصل بات یہ ہے
 کہ ان کے پیغام کو دنیا میں آئینہ
 ظاہر ہونے اور ہم جنگ و جدال اور
 خون چھینوں کو نشانہ ان آپ کی زندگی
 میں خدا سے دکھلا دیا تھا۔ اور آپ
 نے دنیا کو طرح طرح کی فرسوں کے
 ذریعہ کیا شرکی صورت میں کیا نظم
 کی صورت میں ہوشیار و بیدار کر کے
 کی کوشش کی کہ تم کو اپنے حقیقی
 خدا کی طرف رخ کرے۔ اور درصوب
 اس صلح اور آفری پیغام کے ساتھ
 لیکن جو ہر تامل سے بے جا اور جنگ
 دنیا میں ہر تامل سے بے جا اور جنگ
 صلح نامہ

اور کیا ہوئے تھے۔
 جہاں ہمیں نے اپنے کا وہ سے
 چھوڑ کر دنیا میں خون ریزی کا سارا دن
 پیسا کر دیا ہاں خدا کے پیغام نے اچی
 جاں فرشتوں کے ساتھ ایک پاکہ جماعت
 چھپا کر دی۔ جو آج تک صلح کی عملی
 ہے۔ یہ آواز صلح قادیان سے اچھی
 رہی۔ لیکن دنیا نے اس پر کان نہ
 دیا۔ اور وہ وقت آ گیا کہ ملک
 دو حصوں میں تقسیم ہو گیا۔ اور سخت
 خون ریزی کے بعد اور دشمنی کے
 مظاہرہوں کے بعد ہتھیار اس کے بعد
 روزوں تو ہوں نے سمجھیں تھا کہ اب
 مکویں غلطہ علیحدہ علیحدہ ہو گئی ہیں۔ اور
 اسے اپنے ملک میں اس اور میں سے
 رہیں گی۔ لیکن یہ بات آج تک تعبیر
 نہیں ہوئی۔ دو دنوں ملک آپس میں ایک
 دوسرے سے غلو محسوس کرتے ہیں
 آ رہے ہیں۔ ایسے حال میں آج کل
 ایک دند تادیبان سے آواز آئی ہے
 کہ صلح میں غیرت اور قادیان میں بے
 وال چھوڑا کسی جماعت سے کوشش کی
 ہے۔ چند صلح کے سادہ میں نے
 میں سمجھا ہوں کہ وہی آواز سے ہونے
 خدا کے پاک پیغام سے مشغول ہیں
 دعات سے چند دن پہلے اٹھائی تھی۔ اور
 ہو کہ آج صلح نامہ کو چھپ
 یوں برس کے ڈالی میں کوئی تھی۔ اور جس
 کی نسبت سے صلح احباب نے تحریر
 کی اور اٹھ حقیقی صلح کا پیغام
 قرار دیا تھا۔ اس آواز کو آج مرزا صاحب
 جو اس مقدس جدو کو پڑھا ہے یہ صلح
 صلح نامہ ہے۔ پھر پڑھو
 حصہ دیکھیں ہر اس پر کان دھتا ہے
 اور اپنے لئے قیامت کے روزانے
 کھڑتا ہے۔

درواست نامے دعا

تادیبان اور انور بڑے باغ سے
 ایک درخت کاٹتے ہوئے اس کا ایک بیت
 بڑا تھا کہ تم خواجہ عبدالستار صاحب درویش
 تادیبان کے قیام کرنا آگاہ لکھ کر دیا آئے
 جس سے خواجہ صاحب کو کچھ فراموش اور نکل
 جوش آئی جس میں سے وہی آٹھ کے ایرو اور
 بائیں پڑی کی لہری کے پاس دو رکہ زیادہ کھینچ
 ہے۔ فری طور پر یہی شفا ہے۔ صلح نامہ
 بنیادی کئی ایک کیفیت حالت اچھی سے تمام
 احباب جماعت سے خصوصی دتال اچھی سے
 ہے اللہ تعالیٰ خواجہ صاحب مرحوم کو صلح
 کو ملنا دے۔ آمین۔ (ایڈیٹر)
 (۱) میرا تو عمر میرا میں احمد جان کوشی صلح
 یا ملے۔ کہ کوئی نہ ملتا تھا ان میں شان
 صلح سے ہر دو صورتوں کا کمال کے لئے
 دعا کی جائے۔ تاکہ میرا تمام ادبیں اور کوشش
 صلح جماعت ہر روز

ایک جانور

دنیا کے سامنے قرآن کریم پیش کرنے کے اہل آج احمدی ہیں!

انحکرم سید محمد احمد صاحب سابق پرائشل امیر اڈالہ

کے آگے سرنگوں ہونے لگیں۔

اس طرح غیر الفنون قرنی بھی گوری

ثم المیلین بیلو ہمہ کما زان بھی گوری گیا۔

سفر راج ہو گیا۔ نبوت کے زمانے سے

دروی کی وجہ سے زونبوت لوگوں کا

نظروں میں مدغم بننا آئے گا۔ جس کی

وجہ سے خدا سے تعلق کمزور رہتا تھا

قرآن آیت آیت سینوں سے نکھلا

شروع ہو گیا۔ جو تھے وہ زمانہ

بھی گیا جس کے بارے میں حضرت

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ میری امت

میں اسرارِ حق کی طرح گمراہ ہے میں

حکماً قائل ہوں کہ اللہ تعالیٰ دنیا

سے اسے پیٹ گئی کہ لوہا ہو جسے دیکھ لیا

تھا کہ وہ زمانہ بھی آ گیا جس کے متعلق

حفصہ اور کم نے فرمایا تھا کہ لایستی

من القرآن آلا رسماً ولاسن

الاسلام الا صملاً۔ لوگوں نے

خدا کو چھوڑ دیا۔ تو خدا نے بھی انہیں چھوڑ

سورہ جو تھے جہنگل سے حضرت

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ نصیحتیں یہی

ہیں نصیحت کے وقت نبوت الہیہ صلی

گرای ہیں تھے۔ پر ہم کو برائی و گندگی میں

لوٹ تھے۔ امت پرست تو تمام گمراہ

صفت بتوں کا طرف منسوب کرتے ہی

تھے۔ اس وقت کے اہل کتاب بھی سخت

گمراہ ہیں۔ پر تمام قرآنی صفت خداوند

کا طرف منسوب کرنے کے تھے۔ وہ دنیا

کے درمی کو بھلا کر تشریح پرستی میں گئے

ہوئے تھے۔ اور لم بیلو دم لہم بولہ خدا کی

طرف اہوت و اجنیت کا رشتہ قائم

کرنے لگے تھے۔ اس طرح ساری دنیا

خدا کو چھوڑ چکی تھی۔ کہیں خدا کا لورن تھا

انچہ دہ بات سے وہ متوال میں میں پڑ

گئے تھے۔

رحمہم کو ہم خدا سے ان کا بھی بڑی

عاقبت کو دیکھ کر حضرت نبی کریم صلی

اللہ علیہ وسلم فرمایا تھا کہ صلی اللہ علیہ وسلم کو

لگا تھا۔ جس کی طرف لوگ نصرت عقارت

کا نظریے دیکھنے لگے تھے۔ اور خدا کی

صفت کو غیر اللہ کے پروردگار کے اور

اپنے سکر انبیاء کی معصومیت پر وہ

لگا کر اپنے ہاتھ سے اپنے پاؤں پر کھڑا کر

ملا دی تھی۔ الفتن سے

پلے کے مذہب اور احمادیہ جو خوش رہا نیست

میرے درکار خود با دین احمد کا نیست

انہما کا دین ہے بار، یہ وہ کہ جو گیا اس

کا عز و اوردست کوئی نہیں ہر شخص

اپنے اپنے کام میں معرفت ہے۔ اگر اگر

دین سے کسی کو گھبرادہ نہیں ہے!!

یہی مظلوم مسلمان کے وقت میں وہ

وقت بھی آئی جبکہ حفصہ اور کم صلی

اللہ علیہ وسلم کو ان لایمان اور

القرآن معلقاً بالقرآن لمت اللہ

مرجل من اسماء فلاس۔ انہ سے

فلاس سے ایک شخص (حضرت مرزا

غلام احمد قادری کو خزانے سے نبوت

فرمایا۔ آپ نے نبوتِ ثانیہ کے مظہر

اور حضرت نبی کریم کے بروز اور ظل ہو

اب دنیا کے سامنے یہی خوش قرآن جس کرکت

ہے۔ جو دوستان ہمو کا قلبی نفا اور احمادیہ

روحانی اور فنیوش کا سنیافت ہو۔ لیکن سچا

مخلص مبلغ احمدی ہو۔ نبوتِ ثانیہ میں شبلی

معاہدہ تاجین و تبع تابعین احمدی ہی دنیا کے

سامنے قرآن مجید پیش کرنے کے اہل ہیں اس

پر گزیرہ حاجت کے افراد ہی خدا تعالیٰ کی سچ

کا ذمہ نبوت دے سکتے ہیں۔ وہ سچے طور سے

روحانیت میں اخلاص عمل انظر علیہ وسلم کی

انفصاحت و برتری دوسرے انبیاء پر ثابت

کر سکتے ہیں۔ یہی قرآن مجید کے حقائق و حروف

کے بیان کرنے کی صلاحیت رکھتے ہیں کیچہ

تائید ربانی سے کلام کرنے اور اس کے صحفا

کے نور سے جاہلیت پانے ہیں۔ جو خدا صیت

سے اس زمانہ کے امور کے توسل سے انیس

نصیب ہوا۔ اگر ان کا خیراً اور خیراً کی دیکھا انکی

خیر عالم کو جانے گا تو ان کے خیر رسول کو

بچا اور سچی مسلمان بنانا تو درکنار اور خدا م

سچ کے اپنی مسلمان کو بھی آئے گا۔ صدی علی

ارمن کے اس مقولے سے معذرت ہوگا۔

شرفی سے کہ آپ جو آمد

آپ جو آمد غلام ما ہمد

خدا سے تقاضا نے احسان اسلام

و اشاعت قرآن کام کے لئے احمدیوں کو

پیش کیا ہے۔ یہ کام ہم احمدیوں کو اب ہمیں

پہنچے کہ ہم پوری طرح اس کے لئے تیار ہو

جائیں اور اس فریضہ کو انجام دے کر سعادت

سیح مرحوم علیہ السلام کے منتہا کی تکمیل

کرنے والے ہوں اور آپ کی دعا کے مستحق

ہیں۔ مہیا کو حفصہ فرماتے ہیں

بجو خیر ہے جو ان تادیب توت خود پیدا

بہار و در وقت اندر وہ فضا شد خود پیدا

بذلی مال و در امرش کے غفلت سے گزرد

خدا خود سے شر و ناہر کہ نسبت خود پیدا

بمضت ایس اور نصرت بہت سے نئی روز

تقاضا سے آسمان امت میں بہت شوق پیدا

کر گیا صدک کی برکت کے کہ نبرد میں امت

ہائے اور مجراں کر گئے آندہ خود پیدا

ہیں

اسے ہوا اور کشش کو دیکھیں یہ

قوت لئو زاد ہو اور قوت اسلام

کے باخ میں بسا اور وہ نئی پیدا

ہیں

اس کی ماہ میں مال خرچ کرنے سے

کوئی مفلس نہیں ہو جائیگا اگر محنت

پیدا ہو جائے تو خدا بخوروی بدو کا

ہن ہاتا ہے۔

اسے بھی فی وقت پر تھے نصرت کا یہ

برہن سے دوسرے ہیں۔ روزیہ قرآنی

سید ہے جو وہ دوسرے ہے گا۔

اسے نفاذ کریم سیکھا وہ

مہربانیاں ہی محنت پر کرکوں کا

حد دگار ہے۔ اور اگر بھی آنت

آتا ہے تو اسے خدا اس کی صیت

کوشاں سے آ آہیں

حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کی فائز تکسرتی تکرار دہیں

شہوگر (ریاست میو)

ربوہ

جماعت احمدیہ شہوگر کا ایک غیر معمولی جلسہ
۲۶ نومبر ۱۹۲۶ کو ہوا۔ نماز مغرب خاکسار کے
سے لے کر منقذ مومنان میں حضرت نواب
محمد عبداللہ خاں صاحب کی ولادت پر اہل علم
انہوں نے جو ہے حسب ذیل تعزیتی قرار داد
پاس کی گئی

معرضہ ۲۶ نومبر ۱۹۲۶ کو اچھی اور ربوہ کا ایک
غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا جس میں حسب ذیل
ترارہ اور تعزیت منظور کی گئی۔

۱۔ نواب محمد عبداللہ خاں صاحب
رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کی وفات حضرت آیات
پروردگار کے ہونے پر افسوس کا اظہار کرتا ہے۔ اور
اس عہد میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ علیہ
الہ و آلہ وسلم حضرت سیدنا امیر المؤمنین
عبداللہ خاں صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ
اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوات والسلام اور خاندان حضرت
محمد علی خاں صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کے تمام
افراد سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہے
اور دست بردگاری کے اندر تعالیٰ نے حضرت
نواب صاحب مرحوم کو اعلیٰ علیین میں
حکم عطا فرمایا۔ اور ان کے مدارج
علیہ فرمایا ہے۔

حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب
رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ حضرت نواب محمد علی خاں صاحب
رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کے صاحبزادے اور حضرت
سیح موعود علیہ السلام کے ساتھ تعلق
کی وجہ سے آپ کے اہل بیت میں
شامل تھے۔ آپ کو یہ نسبت بڑا شرف حاصل
تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مہربانی
حضرت سیدنا امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
آپ کے ہمارے عقیدے میں تھی۔ آپ صمد
انجمن احمدیہ کے جنرل مگر سلسلہ کی تمام
تعمیرات میں دلی مشورے سے حصہ لیتے تھے

اس طرح تحریک ہمدردی کے جذبہ میں
بڑھ کر پڑھ کر حصہ لیتے رہے۔ آپ کی دنیا
سے جماعت میں ایک بہت بڑا اعلان ہوا
سورگیا ہے۔ جس کا بڑا ہونا اظہار حال نظر
آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس
میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے اور آپ کی
اولاد کو بھی سنی اور اہل کفر کے ساتھ عدالت
دیں میں اپنی عمر بسر کرنے کی توفیق بخشے
اللہم آمین۔

خاکسار
محمد مدین صمد مدعوئی لوکل انجمن احمدیہ
ربوہ

لکھنؤ

حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب
رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کی وفات حضرت آیات
کی خبر سے اس مقام صاحب جماعت احمدیہ

چندہ جلسہ سالانہ کی سونپدی اور انکی جلسہ قبل ضروری ہے

موجودہ مالی سال کے پانچ ماہ گذر چکے ہیں اور جلسہ سالانہ میں صرف دو ماہ باقی ہیں۔ چاہئے تو
یہ وقتا کسب جاعتوں کا چندہ جلسہ سالانہ اب تک مرکز میں پہنچ جاتا تاکہ جلسہ سالانہ سے قبل
اشتہارات بے وقت ہو سکتے۔ لیکن شمالی جماعتوں کی طرف چندہ جلسہ سالانہ کا اشتہار
ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ علیہ نے چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی
اور جلسہ کی بارگاہیکہ فرمائی ہے۔ قریب نے فرمایا کہ

”پہلے تو میں کتنا چاہتا کہ چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق متاثر گئے مسالوں سے دیکھا
گیا ہے کہ جو جماعتیں شروع سال میں چندہ دیتی ہیں وہ تو کیرتی ہیں اور جو شروع
میں نہیں دیتی ان کے ذمہ بقایا رہ جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے ہمارے
سالانہ ٹکٹ کو نقصان پہنچتا ہے۔ اور ان کے ذمہ بھی بعض دفعہ دوسال کا
چندہ اٹھنا ہوتا ہے۔ حالانکہ جلسہ سالانہ کا چندہ ایک ایسی چیز ہے جس کے
دینے کا ہمارے ملک میں سالانہ سے روح چلا آیا ہے۔ جلسہ سالانہ کا
اجتماع کا مقصد ہے اور اجتماع کے موقع پر ہمارے ملک میں جو کوئی کفالت
سے کچھ نہ کچھ امداد دیکھ کر دے رہے ہیں“

پھر فرمایا کہ
”پس پہلے تو میں یہ تحریک کرتا ہوں کہ جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے میں دست بستہ
کام لیں تاکہ جلسہ سالانہ پورے دہائیوں کے لئے پیسے سے اشتہار کیا جا
سکے۔ اصل یہی تو چندہ جلسہ سالانہ سال کے شروع میں ہی دینا چاہئے۔ کیونکہ
اگر اجناس و دست پر خریدی جائیں تو ان پر بہت خرچ آتا ہے۔“

پھر فرمایا کہ
”چندہ جلسہ سالانہ کی سونپدی ضروری ہے۔ قبل ہونی چاہئے“
جلد علیہ مداران مالی، مدد و احراء صاحبان اور مبلغین کو کام کی خدمت میں
اور نرسا سے کہ سب تعداد فراہم فرمائیں کہ چندہ جلسہ سالانہ جلد از جلد
دوسری سہولتوں کے لئے فرمادیں۔

ناظریت المال قادیان

کو تحت مدد مہواہ انا اللہ وانا الیہ راجعون
حضرت نواب صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی
وفات اور ہمدردی کا موجب ہوئی۔ ایک
توسیعاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے نامزدان کی شہ کارے اندر ہے اور
جاتا اور ہمدردی کے جلیل الذہور اور
ناور بزرگ کائنات کا پانچا بہت بڑا
قوی مدد ہے۔
جماعت احمدیہ لکھنؤ حضور صلیت کے
ساتھ کھڑے ہو کر حضرت نواب امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
حضرت نواب صاحب کو بیکہ مہربانانہ محبت
اندس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی۔
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب حضرت مرزا
شریف احمد صاحب اور حضرت نواب صاحب
مردم کے جملہ اوصیاء کے درجہ میں برابر
کی شریک ہے گہری ہمدردی کا اظہار کرتے
ہوئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جناب
تعالیٰ حضرت نواب صاحب مرحوم کو اپنے
زب میں بیکہ شہ اور بہت افراد میں اعلیٰ
سے اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔
شاہک منقطع اور منقطع سلسلہ منقطع
موسیٰ بنی مائینز
حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب
رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کی وفات حضرت آیات کی خبر جماعت
احمدیہ سونپدی مائینز میں انتہائی مدد اور

کے ساتھ سنی گئی۔ اور تمام افراد جماعت نے سنی
میں جمع ہو کر نماز جنازہ غالب ادا کی۔ اور
بہت تعزیتی قرار دیا گیا گئی
جماعت احمدیہ سونپدی مائینز کا ریگامی
اجلاس حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب
رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کی وفات کے مدد پر خاندان حضرت مسیح
موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب
محمد علی خاں صاحب مرحوم کے دلی ہمدردی کا اظہار
کرتا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ علیہ نے سونپدی مائینز
بہت نواب امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح صاحب
حضرت میان عباس اور تمام صاحب اور آپ
کے جمہور بادران اور دیگر گانہ نیز حضرت میان
بشیر احمد صاحب حضرت میان شریف احمد صاحب
حضرت نواب صاحب کو بیکہ مہربانانہ مدد
مدد دی اور حضرت نواب صاحب کا اظہار کرتا ہے
اعلیٰ مقام حضرت نواب صاحب مرحوم
کو اپنے قریب جوار سے نرسا سے سنی جنت نعیم
کے اعلیٰ مقام میں جگہ دے۔ آمین تم آمین
اور حضرت سیدنا نواب امیر المؤمنین
بیکہ صاحب آپ کے صاحبزادگان
صاحبزادوں اور دیگر سیدگان کو مولانا مہر
جیل عطا فرمائے۔ نئے ان کا مانتا نامہ
ہو۔ آمین اللہم آمین۔
شاہک مدد مہواہ سونپدی مائینز
مقیم سونپدی مائینز

تذکرہ صحابہ سیح موعود

حضرت مولوی سید نیاز حسین صاحب رضی اللہ عنہ کے مختصر حالات زندگی

ازکرم سید نظام احمد صاحب مولوی لکھی آباد طبرستان صاحب مدینہ منورہ

خاکسار کے والد مرحوم حضرت مولوی سید نیاز حسین صاحب رضی اللہ عنہ ایک نہایت بلند پایہ شخصیت کے بزرگ تھے۔ ۱۸۶۹ء میں اولاد میں احمدیت کے آدم حضرت مولوی سید عبدالرحیم صاحب رضی اللہ عنہ نے حیدرآباد دکن سے اپنے وطن سوگندہ ضلع کلکتہ میں احیت کا پیغام لے کر تشریف لائے۔ حضرت مولوی صاحب رضی اللہ عنہ نہایت سلیکی تھے اور طہارت و طہرت کے دو سے اہل سوگندہ میں خاص شہرت کے مالک تھے جب وطن پہنچے تو اطراف و جوارب سوگندہ کے گوشہ گوشہ و جوق و جوق آپ کی زیارت اور ملاقات کے لئے مولوی صاحب کے مکان پہنچے۔ مولوی صاحب مولوی عبدالغنی تھے خان حضرت مولوی سید عبدالستار صاحب رضی اللہ عنہ بھی آپ کی زیارت کیلئے پیچھے۔ خاکسار کے والد مرحوم حضرت مولوی سید نیاز حسین صاحب رضی اللہ عنہ نے کئی بار کے مقام پر گئے ہوئے تھے دلیلیں و عیب مولوی صاحب کی آمد کی خوشخبری فوراً چل پڑی۔ راستہ میں حضرت مولوی عبدالستار صاحب رضی اللہ عنہ سے ملاقات ہوئی۔ مولوی صاحب نے حضرت سیح موعود کی بشارت کو آپ حضرت مولوی صاحب سے سنا۔ آپ نے اپنے والد صاحب رضی اللہ عنہ کو سنائی۔ تو حضرت حضرت والد صاحب نے اپنی سونماندہ خاستگی کے دم سے بول آئے۔ کہ اگر عبدالرحیم صاحب توفیر و تسبیح ہو گا تو یہ سیکھنا نہ لانا والد مرحوم کی مولوی صاحب سے خاص عقیدت کی خاطر تھے اور امتنا و صداقت کیا۔ چونکہ آپ حضرت مولوی صاحب کے بچپن سے ہی تھے۔ لہذا اور صداقت کے قائل ہی تھے۔ اس لئے مان گئے۔ جن کو آپ کو دروغ کے سچے حضرت سیح موعود کا نام بشارت تھی اسے قبول کیا اور کانٹانہ ڈار تو ہے کہ آپ نے خاکسار دونوں درختوں کے نیچے ٹھہرے ہوئے سارا واقعہ بیان فرمایا۔ خدا کی قدرت یہ دونوں آدم کے درخت اس وقت تک زندہ رکھ لے۔ جس اور کثرت سے چل دے رہے ہیں۔ حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب

رضی اللہ عنہ سے مل کر آپ براہمدت کا قصہ آنت ظاہر ہوئی۔ مزید حقیقت کے لئے ۱۸۷۹ء میں اپنے دوستی بھائی حضرت مولوی سید انور الدین صاحب و حضرت مولوی سید نیاز حسین صاحب کے ہمراہ قادیان کشریف لے گئے۔ اور حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام کی زیارت اور رضی اللہ عنہ سے صحبت سے مشرف ہوئے۔ حضرت اقدس علیہ السلام کا نہایت ہی حاضر ہونے کی وجہ سے حضرت کی سیرۃ پاکیزہ پر نقشہ آپ کے دل و دماغ پر گھاٹاں کے لہذا آپ احمدیت میں ایسے رنگ میں رنگیں ہو گئے۔ اور ایک جذبہ پیدا کر لیا کہ اپنے قریب سے بھی متاثر ہونے بغیر نہ رہے۔ آپ کی زندگی کے بعض واقعات نہایت معنی فرسین آئے ہیں۔ آپ نے بیعت کرنے کے بعد اپنے آپ کو انانیت اور ذات کو باطل قرار دیا۔ حضرت خانہ رنگ مرکز نہ تھا۔ صرف دنیا کی بے لگائی کا خوف اپنی بے نیازی اور سادگی کے عمل نمونہ سے پیش کرتے تھے۔ آپ کا منہ نہ ظہر و آفت اور اس کی ترشیاں تھیں۔ اس دنیا میں حقیقت میں سادہ زندگی بسر کرتے تھے۔ اللہ تعالیٰ سے لگا کر آخرت پر ماری امیدیں باندھے بیٹھے تھے۔ حضرت والد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کابہت ذکر کرنے والے صاحب انسان تھے ہم نے جلوت و خلوت میں سیدوں مرتبہ حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام کا ذکر کیا۔ وہ اہل انارڈ سے کرتے تھے۔ کہ جو ایک غلطی اور سچائی کے بغیر کوئی نہیں کر سکتا۔ اور جب کسی سے ایمان انزاء واقف تھے تو خوشی سے آپ کا بہرہ چمک اٹھتا دین کے لئے اور دعا اسلام کے لئے آپ ہم غیرت تھے۔ نماز جامعہ کا پورا تہجد کے ساتھ التزام کرتے تھے۔ شب فیزی بھی آپ کی حالت میں داخل تھا۔ اللہ تعالیٰ کے رنگ میں زندگی بسر کیا آپ کا محبوب مشغلہ تھا۔ آپ نہایت رحم دل اور مہربان صورت انسان تھے۔ دل کی صفائی اور اپنی عقیدت و اخلاص کی وجہ سے کوئی ملول نہیں تھے دنیا دار کی آنکھ اسے نہیں دیکھتے تھیں متقیوں کی فراست اسے دیکھتے تھیں

حضرت والد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام کی زیارت کے بعد جب وطن آ رہے تھے۔ مسئلہ کے اشد ترین دشمن حافظ احد اللہ - انیسویں درغلانہ حیا اور آپ کے ہمراہ حضرت مولوی سید فیبا الرحمن صاحب سے بھی سخت کلامی پر آ رہا۔ یہ دیکھتے ہوئے والد صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنے ہمراہی حضرت مولوی فیبا الرحمن صاحب کو اپنی اڑیہ زبان میں احسن پہرایہ میں ایسے دشمن سلسلہ سے کلام ترک کرنے کی نصیحت کرتے ہوئے باز رکھا۔ اخبارات سلسلہ بدر اور انکم کے باقاعدہ حسد پیدار تھے۔ اور الترام کے ساتھ بڑھا کرتے تھے اور مخالفت کے ساتھ خائن رکھارتے آپ کا خط اعلیٰ درجہ کا خوشخط تھا وراثت کے وقت آپ کی عمر ۴۲ سال کی تھی۔ آپ کی اولاد میں صرف ہم دو بھائی حکم مولوی سید فلام محمد صاحب اور خاکسار خادم ہے۔

احباب اور بزرگان سلسلہ درخواست و عطا ہے کہ مولانا کریم آپ کے درجات بلند کرے۔ اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ اور ہمیں آپ کے نیک نمونہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہمیں سرکار و شر سے محفوظ رکھ کر سلسلہ کی خدمات کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین شام آمین

شکرانہ فنڈ

ان کا نام ہے کہ مختلف عوامی تقاریب پر مشتمل کار کے موقع پر، شادی پر، بچوں کی پیدائش پر، مکان کی تعمیر پر، کامیابی اسٹان کے موقع پر، حادثات سے محفوظ رہنے اور غموں سے نجات پانے کے موقع پر اللہ تعالیٰ کے حضور شکرانہ کے طور پر کچھ نہ کچھ نذرانہ پیش کرنا ہے۔

احباب کرام ایسے مواقع پر صاحب تابان کے نام شکرانہ نذر میں کچھ نہ کچھ بھیج کر اللہ تعالیٰ کی رضا و رضوان حاصل کرنے والے ہیں۔

ظالم بیت المال مایان

